

潜伏！听证会代表拒绝公开身份

身份造假、会上睡觉……最近，水价听证会不少，怪事更多

近一段时间以来，全国多个地方召开水价听证会。水资源并不缺乏的福州市，也“适时”地公布了自来水每吨拟涨0.5元的初步调价方案，并将于12月31日召开水价调整听证会。然而，关于听证会参加人身份和产生程序的问题却遭到质疑。

此前，福州市物价局发出公告，拟征集22名人员参加此次价格调整听证会。12月14日，市物价局举行水价听证会消费者参加人名单抽取仪式，从22名公开征集的消费者中随机选取8名消费者参加人、3名旁听人，并当场确认公布。然而，在被抽中者中除一位记者愿意公开身份之外，其他人并不愿意公开身份。

“参加听证会的消费者代表的是民意，如果连自己的身份都不敢公开，谁能保证他们是普通的消费者代表？”许多市民表示，首先要保证听证会

代表不能“被代表”，才有保障市民话语权之说，否则难逃走过场之嫌。

福建省消委会也对此表示质疑：“听证的代表中应当有消费者权益保护委员会、其他消费者组织和消费者的代表，其中消费者的代表应当不少于三分之一。消费者的代表由同级消费者权益保护委员会按照公开、公正的原则推荐。”

省消委会投诉监督部主任段建平表示，按规定，此次听证会的消费者代表，应由福州市消费者委员会来推荐，而目前的推荐过程并没有经过福州市一级的消委会组织，因此在程序上存在违法现象。

他认为，这些人有右不公开身份，但既然是消费者代表，他们除了代表自己的意愿之外，很大程度上应该反映民声，这样其他消费者就有权知道他们的身份背景，这也是其他消费者的知情权。如果代表只代表自己的话，那么这个听证会就没有意义了。据《工人日报》



»怪状

怪状一：代表缺少代表性

12月18日济南召开水价听证会，24名听证代表中，有处长、教授、高工，就是没有一名下岗职工、特困家庭人员或退休人员。

怪状二：代表身份造假

哈尔滨水价听证会，代表的身份涉嫌造假。身为“退休职工”的刘汝文代表是哈尔滨现代酒店管理有限公司董事长，不到退休的年龄，也不是退休职工。而另一名“下岗职工”代表谷孝发是哈尔滨市信访局退休

干部。

怪状三：不让发言怒扔水瓶

12月8日，哈尔滨水价听证会在推迟23天之后终于召开，唯一坚决反对涨价的消费者代表刘天晓，却一直得不到发言机会。为此，愤怒的代表向主持人扔了一瓶矿泉水以示抗议。

怪状四：代表梦中听证

12月18日济南水价听证会上，有代表闭目“听”证。轮到他发言时，才睁开惺忪睡眼，拿过话筒，念起了事先准备好的稿子，旗帜鲜明地“支持涨价”。

»追问

民众为何总“被代表”？

《新京报》发表评论指出，各地水价听证会上的怪状深层次显示了价格听证制度的内在缺陷，因为这种缺陷，现有价格听证制度无法充分而理性地反映民意……价格听证会制度需要进行调整，至少，国家须出台听证会代表遴选的规则，改变各地民众屡屡“被代表”现象。

»建议

呼唤问责机制

北京某媒体发表评论认为，遏制听证会造假之风，最有效最有力的一个办法，是强化行政问责机制。法治社会，政府首先应该知法守法，社会信用，首先也是应该政府来维系。一个不守规则不讲诚信的政府部门，理所当然地应该付出成长的代价。

亦有山西媒体评论称，实行听证制度，是为了保障人民群众的知情权、参与决策权，协调和平衡各方利益关系，推进依法行政和科学民主决策，有效地防止决策失误。听证会是个好形式，但要取得积极的效果，离不开严格规范的程序保障。否则，好形式变成“走形式”，就会使那些违背民意的部门行为获得虚假的正当性和“合法”理由，难以做到公正、客观。

综合

私家车主拨打4008-000-000：

比比看，车险省够了吗？

中国平安 PINGAN | 电话客服 4008-000-000

中央商场
CENTRAL EMPIRE

圣诞礼赞主题街“倾”



男女服装/鞋包皮具/针织床品/儿童服饰

满48送58 电子券

VIP顾客 满1000加送58 电子券 全场通用 (12.24-12.25)
单卡当日限一次

化妆品单柜 (详情见专柜明示)

满150-400送50 化妆品

持光大银行信用卡刷卡单笔消费

满500送50 礼真卡

圣诞好礼欢喜送 凡购物单张发票现金部分
满200送2010年精美台历一本

圣诞惊喜整点送 (12.24)

第一中庭：欧莱雅圣诞专促
正价产品满1199元、899元、599元赠超值旅行装、旅游拉杆包等精美礼品组合

“铂魅”千娇冬季铂金首饰节

购钟表首饰满额送乐扣乐扣时尚好礼！(详见现场明示)

中央商场“美亚杯冬令进补菜肴厨艺大赛”、“厨具家电团购节”预赛、决赛
欢迎顾客朋友积极报名参赛！

垂询电话: 84718288-227

MEYER® 美亚厨具 中央商场 独家 销售特价套装锅具
零售价788元，特价398元，再赠送超值厨具组合